
2009年注册会计师审计每日一题(4月2日)注册会计师考试 PDF

转换可能丢失图片或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/644/2021_2022_2009_E5_B9_

B4_E6_B3_A8_c45_644663.htm 百考试题注册会计师考试网设

为首页出题计算题 天津朝阳会计师事务所的注册会计师x、Y

于2008年3月10日完成了天津通明股份有限‘公司(以下简称通

明公司)2007年度财务报表的外勤审计工作，现在草拟审计报

告。审计前X、Y对该通明公司所属行业的情况进行了深入的

了解。通明公司为特种钢铁冶炼企业，其所属行业固定资产

占资产总额的比例较高，一般为50%，正常情况下的年度净

利润约为资产总额的25%。X、Y确定通明公司财务报表层的

重要性水平为300万元。x、Y注册会计师在考虑形成审计意见

时，注意到以下情况：(1)向通明公司在国外的债务人A公司

和B公司连续寄发了三封应收账款询证函，但到3月10日为止

仍未收到回函。通明公司应收账款明细账上记载的A、B公司

所欠的货款金额分别为100万元和220万元。除了账簿记录外

，通明公司无法提供相关的销售合同、销售发票和发货凭证

。 (2)通明公司自2007年1月1日将所有机械设备折旧方法由年

限平均法改为年数总和法，并已经在财务报表附注l4中说明

。注册会计师提请通明公司予以调整，但通明公司拒绝了注

册会计师的建议。该公司的机械设备占固定资产的比例

为40%，平均预计使用年限为5年，假设无残值。(3)X公

司2007年6月起诉通明公司技术侵权，法院已于2008年2月14日

审理完毕。通明公司被判向X公司赔偿350万元，通明公司已

同意按判决限定的三个月内支付，但以判决发生在2008年为

由，拒绝对其2007年度财务报表进行调整；(4)自2008年2月起



，股市大幅下跌，通明公司如果在2月底出售其持有的交易性

金融资产，将会造成240万元的损失，如果在3月10日转让，

损失的金额将达到570万元。对此，通明公司决定在财务报表

附注20中进行说明，但以股市下跌发生在2008年为由不同意

调整其2007年度财务报表；(5)通明公司于2007年起将存货计

价方法由加权平均法变更为月末一次加权平均法。虽 然这一

改变是合理的，但导致当年存货余额减少1000万元，利润总

额增加1000万元。 通明公司已在财务报表附注ll中作了充分说

明。要求： (一)分别针对上述每种情况，假定通明公司不接

受x、Y提出的审计建议(如果有)，应发表何种类型的审计意

见，说明理由；(二)假定通明公司只存在第(3)、(4)、(5)这三

种情况，请代x、Y确定审计意见的类型。并起草审计报告责

任段以下的各段。 答案:点击进入百考试题注册会计师论

坛gt.2009年注册会计师考试更多推荐:注册会计师辅导 把CPA

站点加入收藏 注册会计师名师出题 注册会计师交流论坛 注册

会计师网校辅导 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下

载。详细请访问 www.100test.com 


